

নিরাপদ ঙ্টকি বার্তা



প্রচারে:
সাসটেইনবল এন্টারপ্রাইজ প্রজেক্ট (এসইপি)
কোস্ট ফাউন্ডেশন।



কোস্ট ফাউন্ডেশন এসইপি প্রকল্প কক্সবাজারের নাজিরারটেকে ঙ্টকির সাথে সংশ্লিষ্ট খলা মালিক, শ্রমিক এবং ঙ্টকি ব্যবসায়ীদের সক্রিয় অংশগ্রহণে বিশ্ব মৎস্য দিবস পালন করেছে। ছবি: সিদ্দিকী, তারিখ: ২১/১১/২০২২

নিরাপদ মাছের উৎপাদন বাড়াতে জনগণকে সচেতন করার লক্ষ্যে কোস্ট ফাউন্ডেশন এসইপি প্রকল্প বিশ্ব মৎস্য দিবস '২০২২ পালন করেছে। দিবসটির প্রতিপাদ্য ছিল "নীল জলের জীবনকে টিকিয়ে রাখুন এবং সংরক্ষণ করুন"।

বিশ্ব মৎস্য দিবস প্রতি বছর ২১শে নভেম্বর পালিত হয় এবং লক্ষ লক্ষ মানুষের এবং কখনও কখনও কম মূল্যহীন খাদ্য উৎসের সাথে জড়িতদেরকে স্বীকৃতি দেওয়ার একটি সুযোগ তৈরি করে। বাংলাদেশের বৃহত্তম ঙ্টকি পল্লী নাজিরারটেক, কক্সবাজারের বিপুল সংখ্যক ঙ্টকি শ্রমিক, উৎপাদকারী ও ব্যবসায়ী এবং এসইপি প্রকল্পের কর্মীরা অনুষ্ঠানে অংশ নেন।

অনুষ্ঠানের প্রধান অতিথিসহ আমন্ত্রিত ব্যক্তিবর্গ সকলের কাছে নিরাপদ মাছ পৌছে দেয়া এবং মাছ চাষের মাধ্যমে বেকারত্ব দূর করে উদ্যোক্তা তৈরির উপর গুরুত্বারোপ করেন। মৎস্য খাত হল দেশের মানুষের পুষ্টি চাহিদা পূরণ, আর্থ-সামাজিক অবস্থার উন্নয়ন এবং বৈদেশিক মুদ্রা অর্জনের অন্যতম গুরুত্বপূর্ণ খাত বলে উল্লেখ করেন। দেশের অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির পাশাপাশি নিরাপদ মাছ উৎপাদন, অপুষ্টি সমস্যা দূরীকরণে সকলেই এ খাতে আরো সাফল্য ও উন্নতি কামনা করেন।

কোস্ট ফাউন্ডেশন এসইপি প্রকল্প কক্সবাজারের নাজিরারটেকে ঙ্টকির সাথে সংশ্লিষ্ট খলা মালিক, শ্রমিক এবং ঙ্টকি ব্যবসায়ীদের সক্রিয় অংশগ্রহণে বিশ্ব মৎস্য দিবস পালন করেছে। র্যালিতে নাজিরারটেকের ৪৫ জন ঙ্টকি কাজে যুক্ত শ্রমিক, মালিক ও ব্যবসায়ী অংশগ্রহণ করেন। পরে কোস্ট ফাউন্ডেশন এসইপি প্রকল্প উপস্থিতদের মধ্যে টি-শার্ট, রোদ টুপি এবং নাস্তা বিতরণ করে।

১৭তম সংস্করণ
ডিসেম্বর '২০২২

উদ্ভাবন

ও

প্রযুক্তির

মাধ্যমে

ঙ্টকি মাছ

প্রক্রিয়াজাতকরণ

শিল্পের

প্রসার।

উদ্যোক্তা কলাম



এসইপি প্রকল্প কক্সবাজারের নাজিরারটেকে দুটি জৈব বর্জ্য ব্যবস্থাপনা কেন্দ্র স্থাপন করেছে। এই দুইটি কেন্দ্রের মাধ্যমে প্রতিটি মাছ প্রক্রিয়াকরণ পয়েন্ট থেকে উৎপন্ন মাছের অবশিষ্টাংশ/বর্জ্যের সঠিক ব্যবস্থাপনা ও পরিবেশ সংরক্ষণে অবদান রাখবে।
ছবি: সিদ্দিকী, তারিখ: ১০.১১.২০২২



কোস্ট ফাউন্ডেশন এর নির্বাহী পরিচালক এসইপি প্রকল্পের মাধ্যমে বাস্তবায়িত বড় উদ্যোগ কনটেইনার কোল্ড স্টোরেজ পরিদর্শন করেন। তিনি এই উদ্যোগকে স্বাগত জানান এবং এটি স্ট্রিক্ট উপাদানকারী থেকে শুরু করে স্ট্রিক্ট সংশ্লিষ্ট ব্যবসায়ীদেরকে মাছ, স্ট্রিক্ট সংরক্ষণ এবং গুণগতমান বজায় রাখতে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রাখবে বলেন।
ছবি: সিদ্দিকী, তারিখ: ০৫.১১.২০২২



কোস্ট ফাউন্ডেশন এসইপি প্রকল্প “জৈব বর্জ্য ব্যবস্থাপনা ও পরিবেশগত” বিষয়ে ঋণগ্রহীতার প্রশিক্ষণ” বিষয়ক একটি দিনব্যাপী প্রশিক্ষণের আয়োজন করেছে। নাজিরারটেকের প্রশিক্ষণে মোট ৩০জন ঋণগ্রহীতা ও স্ট্রিক্ট কাজে সংশ্লিষ্ট শ্রমিকরা অংশগ্রহণ করেন। এসইপি প্রকল্পের কর্মীরা প্রশিক্ষণে আলোচনা করেছেন কিভাবে নিরাপদ শুকনো মাছ উৎপাদন করা যায় এবং কি কি প্রক্রিয়া অনুসরণ করা প্রয়োজন। অংশগ্রহণকারীরা নিরাপদ শুকনো মাছ উৎপাদন ও ব্যবস্থাপনা নিয়ে তাদের অভিজ্ঞতা শেয়ার করেন।
ছবি: সিদ্দিকী, তারিখ: ২৩.১১.২০২২



কোস্ট ফাউন্ডেশন এসইপি প্রকল্প কক্সবাজারের নাজিরারটেকে স্ট্রিক্টের সাথে সংশ্লিষ্ট খলা মালিক, শ্রমিক এবং স্ট্রিক্ট ব্যবসায়ীদের সক্রিয় অংশগ্রহণে বিশ্ব মৎস্য দিবস পালন করেছে। র্যালিতে নাজিরারটেকের ৪৫ জন স্ট্রিক্ট কাজে যুক্ত শ্রমিক, মালিক ও ব্যবসায়ী অংশগ্রহণ করেন। পরে কোস্ট ফাউন্ডেশন এসইপি প্রকল্প উপস্থিতদের মধ্যে টি-শার্ট, রোদ টুপি এবং নাস্তা বিতরণ করে।

ছবি: সিদ্দিকী, তারিখ: ২১/১১/২০২২

ওয়েবসাইট

www.coastbd.net

www.safedryfishbd.com

তানজিরা খাতুন

প্রজেক্ট ম্যানেজার, এসইপি

+৮৮০ ১০১৩-৭৯৮৯১৪



ইমেইল

tanzira@coastbd.net

বিশেষ দ্রষ্টব্য: ব্যবহৃত ছবিসমূহ অংশগ্রহণকারীর সম্মতিক্রমে নেয়া হয়েছে এবং বাণিজ্যিক উদ্দেশ্যে ব্যবহারের জন্য নয়।